
 
 

Balboa Capital Survey Reveals Small Business Owners Bullish On  

Economy, Have Increased Capital Investment and Hiring Plans In 2019 

Results of a new nationwide survey show a significant number of small business  

owners express optimism about the U.S. economy and are planning to invest in  

their companies and hire more employees. 

COSTA MESA, CA, JANUARY 15, 2019 – Balboa Capital, a leading direct lender that specializes in small 

business loans and equipment leasing, today announced the results of its Q1 2019 small business owner 

survey, which was conducted to gauge economic confidence, and gain a better understanding of capital 

investment and hiring plans for the next twelve months. The responses of the small business owners 

surveyed during the first week of January 2019, show that overall, 84% think the United States economy 

had strong or moderate growth last year. In addition, 58% are planning to increase their capital 

investment budgets in 2019, and 55% are planning to hire more employees. Balboa Capital’s survey was 

sent to a sample of small business owners in a wide variety of industries. 

“This private sector optimism is great news for the new year and our nation’s economy overall,” said 

Carla Freberg, Director of Sales, Vendor Services Group at Balboa Capital. “Hearing that small business 

owners have a favorable view of the current economic climate and are planning to invest in their 

companies are promising indicators of potential growth for small businesses in 2019.” 

Key findings of Balboa Capital’s Q1 2019 small business owner survey include:  

 38% of small business owners think the economy had strong growth in 2018, 46% think the 

economy had moderate growth, and 12% think the economy was flat. 

 59% of small business owners reported increased revenues in 2018, 26% reported no change in 

revenues, and 15% reported decreased revenues. 

 65% of small business owners think their companies are better off today than they were one 

year ago. 

 77% of small business owners think the U.S. economy will experience moderate to strong 

growth in 2019. 

 58% of small business owners expect to increase their capital investment spending in 2019. 

 55% of small business owners plan to hire more employees in 2019. 

 22% of small business owners who need growth capital in Q1 2019 will apply for a business line 

of credit, 19% will apply for a business loan, and 17% will apply for an equipment lease. 

About Balboa Capital  

Balboa Capital is a technology-driven financing company that provides business owners with fast, hassle-

free solutions to fuel their growth and success. The company specializes in unsecured business loans, 

equipment financing, commercial financing, equipment vendor financing, and franchise financing. 

Balboa Capital developed an intuitive online platform that simplifies the entire financing process. 



Calculators provide instant estimates, applications can be completed and submitted in a matter of 

minutes, and sophisticated credit scoring technology provides instant decisions. To learn more, 

visit http://www.balboacapital.com. 

 


